

乘客车, 百天婴儿竟要买全票

有关部门已对投诉进行查处; 免票儿童没超过满载乘客 10% 不算超员



核心提示

□见习记者 杨风轩 记者 邓超

“一张票3元钱,你俩一共6元。”“啥?孩子才3个多月大,也要买全价票?”“不买不行。交警查超员只按人头算,可不管年龄大小!”……这番争执,发生在8日伊川县一趟从葛寨到县城的客运班车上,带着孩子乘车的刘先生,对售票员的这一说法很不理解,乘客对客车经营者的这一“临时规定”也颇有异议。

乘客投诉 婴幼儿也得买全价票,合理吗

最近,家在伊川县葛寨乡、在县城做生意的刘先生,凭空多出一项开支。因为他经常乘坐的来往于葛寨与县城之间的客车,有了一项“临时规定”:上车的乘客,一律按人头购买全价票。

“也就是说,每次我抱着3个多月大的孩子坐车,还得给孩子买张票。”昨日,刘先生打来电话说,“跟售票员论理,他们说,交警查超员查得紧,车上不让多载客,再小的孩子也算一个乘客,当然得买成人票。”

我们看到,近日不少有此遭遇的乘客也在洛阳网洛阳社区等论坛上发帖,对这个“临时规定”表示质疑。网友“这事不对号”说,6日他带着小孩从伊川县白杨镇坐客车去县城,售票员也以交警查超员为由让他给孩子买了成人票。

“孩子身高还不到1米,按国家规定应该免票。”这位网友说,“我就纳闷了,交警一查超员,这规定咋就不管用了?这中间,是交警错了,还是客车经营者错了?”

客运管理部门 一律按人头售卖全价票不合规定

昨日,记者先与伊川县公交公司取得联系,该公司管理着伊川县城至周边乡镇的10条县内客运线路,共90余台车。

该公司一位负责人说,这几天他们也接到了数起反映类似问题的投诉。这位负责人明确表示:“个别客车以交警查超员为由,一律按人头售卖全价票的行为,是不符合规定的。我们已对投诉进行了查实,对违规车主进行了罚款和批评教育。”

伊川县道路运输管理所客运股股长

宋社强说:“根据交通部颁发的《汽车旅客运输规则》中的规定,只有成人及身高超过1.3米的儿童才需购买全价票。持一张全价票的旅客可免费携带一名1.1米以下儿童,但不提供座位;1.1米至1.3米的儿童需购买半价票,应提供座位。”

宋社强表示,为加强当地客运市场管理,近期他们已抽调人员上路巡查,一旦发现类似违规现象,将对有关人员罚款1000元,令其写出书面检查,甚至取消其营运资格。

律师 免票儿童没超过满载乘客 10% 不算超员

享受免票待遇的儿童不应收车票钱,但交警查超员又只认人头数,如果不让带小孩的乘客上车,又是拒载——记者走访了解到,这是眼下不少伊川县客运班车经营者心中纠结的问题。

交警检查客车超员,具体标准是啥?被大人携带乘车的免票儿童,究竟算不算在超员之列?就此问题,记者先后咨询了伊川县交警部门及相关法律法规工作者。

据交警部门有关人员介绍,根据我国《道路交通安全法实施条例》中的规定,如果公路载客汽车旅客人数超过了核定载

客数,即视为超员,但是按照规定免票的儿童除外。

“不过《道路交通安全法实施条例》中也规定,在客车满载的情况下,免票儿童不得超过核定载客数的10%。”河南大进律师事务所的律师王自刚强调说,“如果高于10%,超出部分就得算在超员范围内了。”

王自刚建议,担心被投诉拒载的客车经营者,如果车辆满载,且车上的免票儿童人数已达到核定载客数的10%,可在车头或车门的显眼位置设置告示牌,告知等车的乘客。

路遇一漂亮女子,感到被其“鄙视”,男子心生怒意

杀人埋尸 只因被看那一眼



核心提示

□见习记者 蒋颖颖 通讯员 石文峰

日常生活中,被漂亮女子多看一眼会让很多男子心潮澎湃。可是,嵩县女子张燕(化名)却因看了李某一眼,惹来杀身之祸,被其残忍杀害。9日,嵩县警方将李某从杭州押解回嵩县。

案发:探家女离奇失踪

10月的农村,秋收、播种,一片繁忙景象。

29日,嵩县公安局110指挥中心接到嵩县田湖镇崔园村一村民打来的电话,称自己30岁的妹妹以前在许昌打工,最近回家收秋。23日上午,妹妹去距离村子有3公里远的裴村探望姐姐张某,16时10分返回,但至今没有回家,手机也关机无法联系。

接到报警后,嵩县公安局立即召开案情分析会,会上分析判断此疑似杀人案。会后,该县公安局迅速成立了由50余名民警组成的专案组,昼夜在两村街道、商店和村民中走访、调查。

调查:回村路上有人跟踪

专案组调查走访了解到,今年30岁的张燕体态偏瘦,长得非常漂亮,社会交往面比较复杂,未婚。专案组在裴村超市的监控录像中发现张燕案发当天在村里和超市中都曾出入过。

是情杀、财杀,还是出走?

11月4日,专案组继续走访,发现一条重要线索:10月23日下午4时多,张燕走小路回崔园村,在教堂附近有一裴村男青年李某曾在其身后尾随。

意识到这条线索的重要性,专案组立即兵分10余路大量走访并查找李某。通过走访了解到,李某本来买了10月25日的火车票要去杭州打工,后因为家中农忙退票;30日,李某再次前往杭州。

专案组派人连夜赶到杭州,经过几天的摸查、守候,最终将刚到杭州的李某抓获。

缘由:只因看了他一眼

经审讯,李某交代了他对张燕实施暴力的过程。

李某是裴村人,家里一贫如洗,今年24

岁,未婚。李某说,10月23日下午,他正在裴村教堂附近的小路上转悠,从旁边走过一名长相俊俏、穿着时尚、披金戴银的女子(张燕),走过他身边时,那女子“瞪”了他一眼。当时,李某立刻就觉得内心一阵刺痛,自己20多岁了还没老婆,这女子还用“鄙视的眼光”瞪他,一股怒气从心中升起。

等张燕走过,李某顺手捡起一块石头揣在怀里,一路尾随。走过教堂后,看到附近无人,他悄悄上前从后面一把揽住张燕的脖子,拿石头往她头上砸,将其打倒后,又拖到旁边的玉米地里,双手用力卡住其脖子。确信张燕已经死亡后,李某又将其拖进一个小树林里。

当晚,李某又到小树林将张燕的尸体背到村边一个废弃的红薯窖内,将其掉落的外套、鞋子等物品扔到附近的一个水井里,回家后连夜将自己的衣物进行清理。

10月24日晚,仍不放心的李某又带着工具来到红薯窖内,将尸体掩埋,并打算外出,由于农忙,拖延了几天。29日,他听说张燕家人已经报案,立即买了30日的火车票去杭州。他没想到,还没找到工作,就被抓了回来。

分析:自卑心理严重

11月9日凌晨2时,民警连夜将李某带回嵩县。9日上午,犯罪嫌疑人李某在民警的押解下,到达犯罪现场。在李某指认下,民警在裴村边一废弃的红薯窖内将被害人张燕的尸体扒出,并在附近的水井内找到了张燕的外套、鞋子等物品。

只因被看了一眼,为何动了杀念?洛阳市心理咨询研究会秘书长丁天赞分析说,李某有典型的自卑心理,这种强烈的自卑心理造成他误读了别人的行为语言。也就是说,别人一些不经意的行为,李某都有可能联想到是对自己的一种歧视,并因此伤害了他强烈的自尊心。积累到一定程度,愤怒等不良情绪就会全部迸发出来,受这种情绪控制,李某才造成了现在的恶果。

